一、填空题（每小题2分，共24分）
1、在数轴上有一点A，它对应的数是－5，点B在点A的右边且点B到点A的距离为2.5，则点B对应的数是           。

2、新时代服装大世界上半年的盈亏情况如下：盈128.5万元、亏140万元、亏95.5万元、盈140万元、盈168万元、盈122万元，则新时代服装大世界上半年盈利          万元。

3、三峡工程是具有防洪、发电、航运、养殖、供水等巨大综合利用效益的特大型水利水电工程，其防洪库容量约为22150000000m3,这个数用科学记数法表示为                    。

4、正常情况下人的脉博是每分钟60到80次，试取中间数每分钟70次，估算一下心跳100万次需要的时间约为               。

5、一根长n米的绳子，第一次剪去一半，第二次剪去剩下的一半，如此剪下去，则剪到第六次后剩余的绳子长             米。

6、已知：a,b互为相反数，cd互为倒数，(x(＝3，则4cd－a－b＋x＝               。

7、已知：直线l上有两点A,B且AB＝4cm,点C也在直线l上且点C到点B的距离为2.5cm,则AC＝                。

8、已知：3xm+2y2与－2x3yn是同类项，则m＝        ，n＝         。

9、在时刻8：30时，时针与分针的夹角为               度。

[image: image15.wmf] 
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10、如图：火车从A地到B地途经C、D、E、F四个车站，且相邻两站之间的距离各不相同，则售票员应准备           种票价的车票。


(10题图)

11、小明、小亮、小强三个人在一起玩扑克牌，，他们各取了相同数量的扑克牌（牌数大于3），然后小亮从小明手中抽取了3张，又从小强手中抽取了2张;最后小亮说小明，“你有几张牌我就给你几张。”小亮给小明牌之后他手中还有           张牌。

12、规定(是一种运算符号，且a(b=ab-ba则3(2＝                 。

二、选择题（每小题3分，共27分）
13、（x－3）2＋|y＋2|=0则yx的值为（  ）A、－8        B、8          C、6             D、－6

12．如果
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15、用一个平面去截一个正方体，截面的形状不可能是（ ）A、梯形B、五边形 C、六边形 D、七边形

16、下图是由一些完全相同的小正方体搭成的几何体的三种视图，那么搭成这个几何体所用的小正方体的个数为（  ）

A、5个       B、6个       C、7个      D、8个

（主视图）  （左视图）  （俯视图）

17、一天中的气温变化各不相同，为了直观表示出一天的气温变化情况，气象员通常把它制成（    ）

A、扇形统计图      B、折线统计图       C、条形统计图        D、复式统计图

18、如图所示，将一张长方形纸的一角斜折过去，使顶点A落在A´处，BC为折痕，如果BD为(ABE的平分线，则(CBD＝ （     ）A、80(        B、90(        C、100(            D、70(
19、如果正方形的六个面上分别标有团、结、就、是、力、量。三个不同的方向看到的情形如下，则团、结、力对面的字分别是（      ）



（14题图）

A、量，就，是         B、就，是，量     C、量，是，就       D、就，量，是

20.用平移三角尺的方法可以检验出图中共有平行线（    ）A．6对  B．5对    C．4对  D．3对

21、如图一个窗户的上部是由4个相同的扇形组成的半圆形，下部是由边长为a的4个完全相同的小正方形组成的长方形，则做这个窗户需要的材料总长为（     ）

A、15a        B、15a＋(a       C、15a＋(r       D、(a＋6a

三、解答题（每小题8分，共32分）
22、计算: （1）
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（2）
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23、 先化简，再计算 
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再求值,其中
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24、 解方程：
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四、作图题（每小题6分，共12分）
25、如图是一个由一些相同的小立方块搭成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示该位置的小立方块的个数，请你画出它的主视图和左视图.

26、小红和小丽在一起玩转盘游戏，她们把能自由旋转的圆盘八等分之后按图所示涂上颜色。小红说：“为了游戏公平，我们剪刀、石头、布确定由谁来转转盘，不管谁转，转出红色我赢，转出绿色你赢”。请用学过的知识分析，她们的游戏公平吗？为什么？

五、阅读探究题（第1题12分，第2题12分，共24分）
27、观察下面的一列数：




…

（1）用只含一个字母的代数式表示这一列数的特征；


（2）利用（1）题中的规律计算：


28、某餐厅中，一张桌子可坐6人，有以下两种摆放方式：

（1）、当有n张桌子时，两种摆放方式各能坐多少人？

（2）、一天中午餐厅要接待98位顾客共同就餐，但餐厅只有25张这样的餐桌，若你是这个餐厅的经理，你打算选择哪种方式来摆放餐桌？为什么？

六、应用题（第1题7分，第2题10分，第3题14分共31分）
29.小明坐在学校的凉亭（A）中，绘制了学校的一张简图（如图所示）。体育馆在凉亭的

正北方 向.测得：
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问：图书馆、实验楼、教学楼、校门相对凉亭在什么方向？（要求有相应的运算过程）

    

	排名
	国家/地区
	金牌
	银牌
	铜牌
	总数

	001
	中国
	165
	88
	63
	

	002
	韩国
	58
	53
	82
	

	003
	日本
	50
	71
	77
	

	004
	哈萨克斯坦
	23
	19
	43
	

	005
	泰国
	13
	15
	26
	


30 新浪体育2006年12月16迅　经历了16天的鏖战后，在多哈举行的第15届亚运会于北京时间今天凌晨胜利闭幕。与开幕式相似，多哈亚运会的闭幕式再次动用多种高科技手段为观众呈现了一台神话般的演出。在本届亚运会上，中国又一次占据了统治地位，金牌榜的前五名资料如下表所示：
（1）请补全表中的数据，并根据表中描述的信息，用条形统计图表示出各国牌奖牌总数情况；

（2）将表中5个数据相加，可以知道这五个国家在15届亚运会上的奖牌总数。

有人据此画出如下：15届亚运会上各国的奖牌总数占有率的扇形统计图，。你同意吗？为什么？

31、某同学在A、B两家超市发现他看中的随身听的单价相同，书包的单相同，随身听和书包的单价之和为452元，且随身听的单价是书包单价的4倍少8元。

该同学看中的随身听和书包的单价各是多少元？

有一天该同学上街，恰好赶上商家促销，超市A所有商品打八折销售，超市B全场购物满100元返购物券30元（不足100元不返购物券，购物券全场通用），他只带了400元钱，如果他只在一家超市购买他看中的随身听和书包，你能说明他可以在哪一家超市购买吗？如果两家都可以，在哪一家更省钱？

七年级数学试题参考答案及评分标准

填空题（每小题2分，共24分）

1-2.5；2．323、3、2.215×1010；4．10天；4．；5．       6．1或7；


7．6.5或1.5cm；8．1，2；9．75；10．15；11．8；12．1

选择题（每小题3分，共27分）

   13~21   ADDDBBAB

24.解方程：                             

     15x－3（x－2）＝5（2x－5）－3×15…………………………………
2

15x－3x＋6＝10x－25－45………………………………………
3

                 x＝－38………………………………………………
4分

    

四、作图与分析题（每小题4分，共8分）

    25.（每图2分）主视图：         左视图：    

26.不公平;…………………………………………………………………………………1分

虽然确定由谁来转是公平的，但是转出结果，是红色的可能性为       ，是绿色的可能


性是       ，所以小红赢的可能性大。因此，游戏是不公平的。…………………4分

五、阅读探究题：（第27题4分，第28题6分，共12分）

27．（1）.                       ……………………………………………………
2分


  （2）          ………………………………………………………………………
4分

  28.（1）第一种摆放方式能坐（4n＋2）人  …………………………………………
1分

       第二种摆放方式能坐（2n＋4）人  …………………………………………
2分

  （2）打算用第一种摆放方式来摆放餐桌。………………………………………… 3分

因为，当n＝25时，4×25＋2＝102＞98

当n＝25时，2×25＋4＝54＜98………………………………………… 5分

所以，选用第一种摆放方式。………………………………………………………
6分

六、应用题：(第29～30题6分，第31题7分，共17分)

  1．（1）实验楼在北偏西48°；

（2）图书馆在北偏东61°35′；

（3）校门在南偏东56°50′；

（4）教学楼在南偏西33°10′.  ……………………………………………………6分

2．（1）补全数据为316，193，198，85，54………………………………………  2分.



          画出条形图   ……………
4分

（2）不同意，因为忽略了其他国家的奖牌占有率.    …………………………
6分

3．（1）解：设书包的单价为x元，则随身听的单价为（4x－8）元，由题意得

x＋4x－8＝452………………………………………………………2分

解得        x＝92

        当x＝92时，4x－8＝360（元）   ……………………………………………4分

        该同学看中的书包为92元，随身听为360元。

假如该同学在超市A买，需付款452×0.8＝361.6（元）＜400元

. 假如该同学在超市B买，需付款〔360÷100〕＝3.6取整为3      

   3×30＝90   92－90＝2            360＋2＝362（元）＜400元

所以他可以在任一家超市购买他看中的书包和随身听…………………………
6分
因为362＞361.6   所以在超市A买更省钱。……………………………………7分
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